

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (2110)

Четверг, 8 декабря 1966 г.

Год издания 24-й
Цена 1 коп.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

По всей стране ширится всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. К славному юбилею готовят трудовые подарки и работники рыбной промышленности района.

Подсчитав свои резервы и возможности, они обязались план двух лет пятилетки по

Слово промысловиков

рыбодобыче и выпуску рыбной продукции выполнить к 7 ноября 1967 года, выловить сверх плана 400 центнеров рыбы и выпустить 100 центнеров рыбопродукции.

За счет улучшения качества выпускаемой продукции, внедрения внутриводного

расчета и передовых приемов труда участники соревнования обещают снизить себестоимость продукции против плана на 1 процент и сократить убытки по предприятиям рыбной промышленности на 3 процента.

РЫБАКИ ТРЕБУЮТ

В эти дни на подледном лове по Сыне занято более 50 промысловиков. В первых рядах социалистического соревнования, посвященного 50-летию Советской власти, идут: Домна Пугурчина, сдавшая больше тонны рыбы, Кирилл Николаевич Куртямов, Кирилл и Марфа Макаровы. Все они рыбачат в Вытвжгорт, рыба их всегда идет лучшими сортами.

Быски уловы на подледном лове в Овалынгорте. Здесь рыбаки ежедневно привозят с промысла по 30—40 килограммов сырка.

Промысловая обстановка на Сыне сложилась неплохая, — рассказывает приемщица Е. К. Сандрина, — но из-за нехватки транспорта доставка рыбы часто задерживается. Бывает, что

выловленная рыба лежит по несколько дней у рыбаков. С просьбой об улучшении транспортировки рыбы не раз обращались к управляющему Сыским отделением, но этот вопрос до сих пор не решен. Можно было использовать хотя бы оленей из стад, которые сейчас близко подошли к местам промысла.

Сыские рыбаки горят желанием досрочно закончить квартальное задание. Но беда в том, — говорит Семен Гаврилович Куртямов, — что бригадир лова т. Сотников только обещает сети, а сам у нас ни разу еще не бывал. Мне, например, приходится ловить рыбу двумя сетками общей длиной не больше 35 метров.

И у многих других ры-

баков гослова нагрузка неполная. Сыским рыбакам сейчас нужно дополнительно двадцать 25-метровых сетей и сорок рамовых.

Думается, что справедливые требования промысловиков учтут директор Мужевского совхоза и начальник Мужевского рыбоучастка.

Г. Ефимов.

Встречи с читателями

На днях с читателями нашего района встретился заместитель редактора окружной газеты «Красный Север» Н. Б. Патрикеев. Он рассказал о работе коллектива редакции, о планах журналистов на 1967 год.

Более 60 человек собрались на встречу в Васяховском сельском клубе. Активно участвовали в обсуждении работы редакции все собравшиеся.

Две встречи состоялись в райцентре. Ценные замечания и предложения по улучшению содержания и оформления окружной газеты сделали З. Я. Хозяинов, П. А. Кондыгин, В. И. Хазин, Н. И. Антошкин, В. И. Ермакова, Г. Е. Пырысев, П. Е. Маланчик, Н. И. Русанов.



Горно-Алтайская автономная область. До революции алтайский народ не имел даже своей письменности, а сейчас в области не найти ни одного маленького отдаленного села, где бы не было школы. Кадры учителей для них готовит Горно-Алтайский государственный педагогический институт.

фессий. Окончившие его придут в села области не только учителями, но и смогут руководить коллективами художественной самодеятельности, заниматься с фото- и кинолюбителями.

На снимке: на занятиях по фототехнике на факультете общественных профессий.

Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС.

К 25-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

В сентябре 1941 года более чем миллионная группировка гитлеровских войск — чуть не половина всех сил, действовавших на советско-германском фронте, нацелилась на нашу столицу. На направлениях главных ударов враг тогда в пять раз превосходил нас в живой силе и в три раза по орудиям и авиации. Обстановка для советских войск была очень неблагоприятной.

Центральный Комитет партии призвал советский народ на защиту сердца Родины —

Москвы. Наши войска на подступах к столице стояли на смерть. Героически сражались в те критические дни бойцы 19-й, 20-й, 24-й и 32-й армий, окруженных в районе Вязьмы. Они оттянули на себя около тридцати фашистских дивизий и с 7 по 16 октября по существу сдержали главные силы противника.

Это позволило нам выиграть драгоценное время. Из тыла срочно подтягивались резервы, заново формировались армии. Командующим

Западным фронтом был назначен генерал армии Г. К. Жуков. В Москве было введено осадное положение. Более 500 тысяч москвичей во главе с коммунистами участвовали в создании оборонительных сооружений.

...Более 60 танков с десантом атаковало совхоз «Большое», расположенный на волоколамском направлении. Оборону там держала рота лейтенанта Маслова. Первую атаку вражеских автоматчиков бойцы отбили, уничтожив (Окончание на 2 стр.)



«Весне второго года пятилетки — достойную встречу» — под таким девизом работают в эти дни труженики Тальменского совхоза Новосибирской области. Механизаторы хозяйства, завершив полевые работы, приступили к ремонту техники.

На снимке: передовой тракторист совхоза Геннадий Басриков ремонтирует трактор.

Фото В. Лешинского.
Фотохроника ТАСС.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
 девять танков. Через три часа, когда гитлеровцы вновь направили сюда 60 танков, масловцы снова остановили врага. Тогда 30 фашистских танков пошли в обход совхоза. Продолжая бой в окружении, бойцы до темноты уничтожили еще 6 танков. Враг вынужден был отойти. Так стойко и отважно сражались защитники Москвы.

В середине ноября гитлеровское командование возобновило наступление, бросив против Западного фронта 51 дивизию. Прорвав нашу оборону, вражеские войска стали стремительно развигивать наступление на Клин. Второй мощный удар они нанесли из района Волоколамска на истринском направлении. 1 декабря фашисты неожиданно прорвались в центре Западного фронта, их танковые колонны устремились к Кубинке, что в 60 километрах от Москвы. Фашистские полчища, не считаясь с потерями, лезли напролом, стремясь любой ценой своими танковыми клиньями прорваться к нашей столице.

В первых числах декабря враг на некоторых направлениях подошел на 25—30 километров к Москве. Немецкие газеты всю трубили о неизбежности падения столицы большевиков. Для немецких войск, готовившихся вступить в Москву, уже была сшита парадная форма. Начальник гитлеровского генштаба Гальдер записал в дневнике, что Красная Армия «не имеет никаких резервов».

Однако фашистские генералы слишком рано торжествовали победу. В тяжелейших условиях оборонительного сражения Государственный Комитет Обороня страны и Ставка Верховного Командования сумели подготовить и сохранить необходимые резервы, разработать план перехода к контрнаступлению, правильно определить нужный момент для этого.

5—6 декабря наши войска перешли в контрнаступление, которое увенчалось огромным успехом.

Неожиданный удар советских войск северо-западнее и юго-западнее Москвы ошеломил гитлеровское командование.

8 декабря Гитлер подписал директиву о переходе к обороне по всему советско-германскому фронту.

В битве под Москвой гитлеровцы потеряли около полу-миллиона солдат и офицеров, 1.300 танков, 2.500 орудий, более 15.000 автомашин и много другой техники.

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой имел важное военное и политическое значение. Победа Красной Армии в этой битве оказала огромное влияние на весь дальнейший ход Великой Отечественной войны и второй мировой войны в целом. Была развеяна легенда о непобедимости немецко-фашистской армии, сорван гитлеровский план «молниеносной войны» против Советской страны.

Н. Никольский,
 Герой Советского Союза, участник битвы под Москвой.



Бурятская АССР. В Саянской тайге начался охотничий сезон на белку, соболя и других ценных пушных зверьков.

Хорошо подготовился к охоте Тункинский коопзверопромхоз.

Раньше на промысел охотники ходили пешком: продукты, боеприпасы, капканы возили на лошадях, теряя на это много дней, а теперь в самые отдаленные охотничьи угодья промысловиков доставляют на вертолетах, и только в ближние места они заезжают на лошадях.

На снимке: охотники перед вылетом в таежные дебри.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

СПОРТ

Школьники открыли сезон

27 ноября—день официального открытия зимнего спортивного сезона у Шурышкарских школьников. В этот день проводились лыжные эстафеты. Среди мальчиков, составивших команды по 4 человека, с первого этапа и до финиша лидировали лыжники восьмого класса, закончившие десятикилометровую дистанцию за 46 минут 4

секунды. У девочек вне конкурса была команда шестого класса. Три ее участницы, пробежавшие в общей сложности 6 километров, закончили дистанцию за 35 минут 24 секунды.

Несмотря на первые старты и плохие погодные условия, отдельные участники эстафет на своих этапах показали хорошие резуль-

таты. Быстрее всех трехкилометровый этап прошел Николай Назаров—12 минут 25 секунд, а Владимир Ульянов на 2 километра потратил 8 минут 55 секунд. Среди девочек хорошее время на 2 километра показала Лена Туляхова—10 минут 10 секунд.

По результатам двух эстафет победителем вышла команда лыжников восьмого класса.

В. Ануфриев,
 судья I категории.

ВПЕРЕДИ МНОГО СТАРТОВ

Тель лыжных гонок, поднимает флаг соревнований. Первые лыжники—на старте пятикилометровой трассы. За мужчинами стартуют женщины на три километра. Проходят томительные минуты ожидания, наконец один за другим появляются на финише, с ног до головы покрытые инеем, лыжники совхоза, ремгруппы, узла связи, школы...

Среди мужчин первое место снова занял Василий Артеев (совхоз), второе — Марк Рохтымов, третье — Анатолий

Тогачев (оба из Мужевской средней школы). У женщин лучшее время показала Анна Шырысова (районный узел связи), второе место заняла Фаина Чупрова (редакция).

Вечером в Доме культуры победителям соревнований были вручены почетные грамоты.

Впереди еще много стартов. Пусть же открытие зимнего сезона будет началом большого спортивного успеха наших спортсменов.

Ю. Пищик.



В районном Доме культуры начался смотр коллективов художественной самодеятельности района.

Директор Овгортской школы Ю. Афанасьев, которого вы видите на снимке,—руководитель и участник скрипичного и эстрадного ансамблей Овгортского клуба.

Фото А. Лопатина.

ПРОВЕРЯЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ

Центральная сберегательная касса продолжает выплату выигрышей по денежно-вещевой лотерее 1966 года (выпуск 8), тираж по которому состоялся 16 ноября текущего года. Со дня прихода официальной таблицы центральная сберегательная

касса выплатила выигрышей на сумму около 500 рублей. В числе выигрышей имеются и такие крупные, как холодильники, денежные выигрыши по 50 рублей.

Товарищи! Проверьте свои лотерейные билеты и получайте выигрыши.

ПРИЯТНАЯ СЛУЧАЙНОСТЬ

Бывает так: приобретает человек один или два лотерейных билета и, смотря, выигрывает ценную вещь. Такой случай, например, произошел со мной. Я купил всего лишь одиннадцать лотерейных билетов. Когда пришла таблица выигрышей, то оказалось, что на один из билетов выпал крупный выигрыш—холодильник «Ога—3» стоимостью 275 рублей.

«Счастливым билет тебе попался», — говорили мне знакомые. Однако, на мой взгляд, дело не в счаст-

ливом билете, просто это редкая, но приятная случайность. Когда я покупал эти билеты, то совсем не рассчитывал что-нибудь выиграть — на одиннадцать билетов возможности выиграть не так уж много. Чем больше у тебя билетов, тем больше вероятность выигрыша.

Сейчас я так и поступаю.

К. Махмудов, пенсионер.

ЗАТРАТЫ ОПРАВДАЛИСЬ

Зная о том, что 16 ноября этого года в городе Калуге будет проводиться

тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее 1966 года (восьмой выпуск), и приобрел в центральной сберегательной кассе пачку лотерейных билетов, т. е. 100 штук, и стал дожидаться тиража выигрышей. Но приходу таблицы выигрышей я проверил свои билеты, и что же оказалось: на один из билетов выпал крупный денежный выигрыш—50 рублей, и восемь выигрышей по одному рублю.

П. Чукомин, пенсионер

За редактора Ф. МАХМУТОВ.

В кинотеатре „Север“

8 декабря

Для детей

Новый широкоэкранный художественный фильм

20 ЛЕТ СПУСТЯ
 Начало в 11 час. 4-50.

КРЕЩЕННЫЕ ОГНЕМ
 Начало в 6-20, 8-10, 10 час.

9 декабря

Новый широкоэкранный цветной художественный фильм

АКВАЛАНГИ НА ДНЕ
 Начало в 6-20, 8-10, 10 час.

10 декабря

Новый широкоэкранный художественный фильм

ЖЕНА ЛОТА

Дети до 16 лет не допускаются.
 Начало в 6, 8, 10 час.

Объявление

Шурышкарскому прорабскому участку на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: плотники, землекопы, штукатуры-маляры, разнорабочие (мужчины и женщины), ученики по специальности плотника. Оплата труда сдельная и сдельно-премиальная, посяной коэффициент 50 процентов.

АДМИНИСТРАЦИЯ